BCPST 1C — Mme MOREL Devoir Maison 9 2022-2023

Devoir Maison 9

’A rendre vendredi 17 avril 2023‘

Exercice 1 Dans le R espace vectoriel R?, on considére les trois vecteurs :
up = (3,-2,1) ux=1(2,-1,1) uz=(-4,4,-1)
On note la famille : B =< uy, us, ug >.
1. Montrer que B est une base de R>.
2. On considére les vecteurs :

o ¢; le vecteur de R3 dont les coordonnées dans la base B sont celles de u; , soit :
e1 =(3,-2,1)3

e De méme , es le vecteur de R? dont les coordonnées dans la base B sont celles de us , soit :
e2 =(2,-1,1)3

e Enfin, e3 le vecteur de R® dont les coordonnées dans la base B sont celles de us , soit :
es = (—4,4,-1)p

Démontrer que la famille < e, es, e3 > est la base canonique de R3.

3. Soit A € R. Montrer que la famille < u; — Aey, ug — Aes, us — Aeg > est une base de R? sauf pour deux valeurs de A
que 'on précisera.

4. On note F} le sous-espace vectoriel de R? engendré par les vecteurs :
p=(-1,1,0) ¢=(-6,2,—-2) r=(3,1,2) s=(2,0,1)
Déterminer une base et la dimension de F;. On notera B; la base obtenue.

5. On note F_; = {(x,y,z) ERz+y=0et —a4+2z= O}.
Montrer que F_; est un sous-espace vectoriel de R3 et en donner une base que I’on notera B_;.

6. Montrer que la famille B; U B_; est une base de R3.

Exercice 2 On considére 'application :

Iy R® — R?
1. Montrer que f est linéaire.
2. Déterminer la matrice qui représente f dans les bases canoniques de R? et R2.

3. On note la famille B = (uy, ug, u3) avec :
w = (0,1,3) wus=(4,5,6) us=(—1,0,1)

(a) Montrer que B est une base de R3.
(b) Déterminer la matrice qui représente f dans B et la base canonique de R?.

(c) Déterminer le noyau , 'image et le rang de f.



